



**Schweizerischer  
Holländerklub**

**Protokoll der Vorstandssitzung vom 14. September 2020  
Hotel Krone Aarburg**

**Traktanden**

		Verant- wortlich / Termin
<b>1</b>	<p><b>Begrüßung und Präsenz</b> Der Präsident begrüßt die Anwesenden Vorstandsmitglieder. Anwesend:                   Hollenstein Martin                   Präsident   Gerber Hansruedi                   Vizepräsident   Schwestermann Stephanie   Aktuariat   HubschmiedWerner               Obmann   Wartenweiler Daniel           Kassier   Beyeler Arthur                    Materialverwaltung</p> <p>Entschuldigt:</p>	
<b>2</b>	<p><b>Corona bedingter Ausfall der Vorstandssitzung vom März 2020</b> <b>Aufarbeitung der wichtigen Traktanden</b> <b>2. Protokoll</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Das letzte Protokoll der Vorstandssitzung stammt vom 23. September 2019. Austragungsort war damals das Restaurant Krone in Aarburg. Das kurze Zusammentreffen des Vorstands anlässlich der Holländerklubschau in Frutigen wurde ohne Protokoll abgehalten.</li> <li>• Der Vorstand genehmigt das Protokoll der Sitzung vom 23. September 2019.</li> </ul> <p><b>3. Konstituierung</b> Der Vorstands konstituiert sich nach dem Vorstandseintritt von Stephanie Schwestermann wie folgt: Präsident                   Martin Hollenstein Vice Präsident            Hansruedi Gerber Obmann POK               Werner Hubschmied Kassier                     Daniel Wartenweiler Protokoll                   Stephanie Schwestermann Preise                       Arthur Beyeler</p> <p><b>4. Rückblick Frutigen</b> Zur Ausstellung mit Bewertung der Farbenschläge gibt es keine Einwände. Die Generalversammlung wurde verlief speditiv. Der Präsident bedankte sich mit einem kleinen Schreiben an das OK Frutigen</p> <p><b>5. Veranstaltungen der Gruppen Jahresprogramm</b> Diverse Gruppenveranstaltungen waren im Frühjahr geplant. In der Zwischenzeit mussten alle Anlässe Corona bedingt abgesagt werden.</p> <p><b>6. Vorbereitung der Klubschau in Bazenheid</b> Stand vom 16. März 2020 ein OK unter Führung von Jakob Eisenhut hat die Arbeiten aufgenommen die Planung ist auf gutem Weg.</p>	

	<p><b>7. Siegerpreis für die Klubschau</b> Für die nächste Klubschau müssen neue Preise beschafft werden</p> <p><b>8. INFO POK</b> Die POK vom März wurde Covid 19 bedingt kurzfristig abgesagt.</p> <p><b>9. Internet Auftritt</b> Neue Lösungen werden gesucht!</p> <p><b>10. Klubschauen</b> 2020 Bazenheim 2021 Ruswil 2022 Gruppe West 2023 Gruppe OST Sirmach</p> <p><b>11. Verschiedenes</b> -</p>																															
<b>3</b>	<p><b>Ressortberichte:</b></p> <p><b>Gruppe WEST:</b> Bangert Janik hat wegen persönlichen Disputen und Differenzen den Austritt aus dem Gruppenvorstand der Gruppe West erklärt.</p> <p><b>Gruppe Zentral:</b> Die Gruppen- Veranstaltungen wurden alle abgesagt Wir beklagen den Verlust von unserem Ehrenmitglied Erwin Güdel – verstorben am 28. August 2020 Gleichzeitig müssen wir den Verlust von unserem Ehrenmitglied Otto Kaufmann melden. Verstorben am 25. Juni 2020</p> <p><b>Gruppe OST:</b> Wir beklagen den Verlust von Ehrenmitglied Otmar Weber – verstorben Anfang April 2020</p>																															
	<p><b>Mitgliederstatistik</b></p> <p>Austritte:      Zimmerli Remo                      Gruppe Zentral                      Frei Guido                                      Gruppe Zentral</p> <p>Eintritte:        Imhof Anton Oberarth                      Gruppe Zentral                      Möhl Reto Oberhofen                      Gruppe Zentral                      Rufer Hansjörg Niederbipp              Gruppe Zentral</p> <table border="0"> <thead> <tr> <th><b>Gruppen</b></th> <th><b>West</b></th> <th><b>Zentral</b></th> <th><b>OST</b></th> <th><b>Summe</b></th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Ehrenmitglieder</td> <td>30</td> <td>28</td> <td>21</td> <td>79</td> </tr> <tr> <td>Aktivmitglieder</td> <td>32</td> <td>33</td> <td>25</td> <td>91</td> </tr> <tr> <td>Jugendmitglieder</td> <td>02</td> <td>02</td> <td>00</td> <td>04</td> </tr> <tr> <td><b>Total Gruppe</b></td> <td><b>64</b></td> <td><b>63</b></td> <td><b>46</b></td> <td></td> </tr> <tr> <td><b>Total Mitglieder</b></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td><b>174</b></td> </tr> </tbody> </table> <p>Ein großes Danke an die Gruppe Zentral die gleich 3 Neumitglieder aufnehmen können.</p>	<b>Gruppen</b>	<b>West</b>	<b>Zentral</b>	<b>OST</b>	<b>Summe</b>	Ehrenmitglieder	30	28	21	79	Aktivmitglieder	32	33	25	91	Jugendmitglieder	02	02	00	04	<b>Total Gruppe</b>	<b>64</b>	<b>63</b>	<b>46</b>		<b>Total Mitglieder</b>				<b>174</b>	
<b>Gruppen</b>	<b>West</b>	<b>Zentral</b>	<b>OST</b>	<b>Summe</b>																												
Ehrenmitglieder	30	28	21	79																												
Aktivmitglieder	32	33	25	91																												
Jugendmitglieder	02	02	00	04																												
<b>Total Gruppe</b>	<b>64</b>	<b>63</b>	<b>46</b>																													
<b>Total Mitglieder</b>				<b>174</b>																												
<b>4</b>	<p><b>Information der DV von RKS (6. September 2020)</b></p> <p><b>Die Beschlüsse</b> Das komplette Protokoll der RKS Delegiertenversammlung vom 6. September die Corona bedingt im Juni nicht stattfinden konnte entnehmen wir dem Internet.</p> <p><b>Wichtig:</b> Die Rammerschau findet mit Corona Schutzauflagen findet wie folgt statt. <b>30.11.2020</b> Anmeldeschluss - <b>03.02.2021</b> Einlieferung - <b>04.02.2021</b> Bewertung - <b>05.02.2021</b> offizielle Eröffnung - <b>07.02.2021</b> Ausstellungsende Wir melden einen Klubstand – Hansruedi hat diesen bei sich zu Hause eingelagert. Die Mithilfe aller Gruppen ist gefordert für die Standbetreuung!</p>																															

5	<p><b>Klubausstellung in Oberwangen (Bazenheid)</b>  Covid 19 bedingt musste die Ausstellung zum 125 Jahr Jubiläum des KZV Kirchberg abgesagt werden. Beschluss OK vom 09. September 2020  Angeschlossen die Holländerklubschau 2020  Nicht die Corona Schutz - Auflagen waren ausschlaggebend – vielmehr die Planungsunsicherheit mit der finanzieller Absicherung und letztlich das Risiko.</p> <p>Derzeit laufen Abklärungen auf Hochtouren die Klubausstellung dennoch zu Führen. In verkürzter Version und ohne Dekorative Elemente ist die Vision. Möglicher Austragungsort ist Oberwangen TG in der Schatt Werkhalle</p> <p>Tag 0 Vorbereitung Aufstellen  Tag 1 Einlieferung  Tag 1 Bewertung  Tag 1 Tierbesprechung und Zücherhock  Tag 2 GV und Ausboxen</p> <p>Die Gruppe OST informiert umgehend sobald nähere Angaben bekannt sind.</p>													
6.	<p><b>Ehrenpreise in Oberwangen (Bazenheid)</b></p> <table border="0" data-bbox="277 786 911 1021"> <tr> <td>Kollektions-Sieger</td> <td>Ränge 1 - 3</td> </tr> <tr> <td>Stämme – Sieger</td> <td>Ränge 1 - 3</td> </tr> <tr> <td>Farbenschlagsieger</td> <td>6 x</td> </tr> <tr> <td>Farbenschlagsiegerinnen</td> <td>6 x</td> </tr> <tr> <td>Rassensieger</td> <td>1 x</td> </tr> <tr> <td>Rassensiegerin</td> <td>1 x</td> </tr> </table> <p><b>Beschluss:</b>  Die Preise für Kollektion und Stämme Ränge 1 – 3 müssen beschafft werden.  3 Garnituren reichen für 3 Jahre</p> <p>14 Preise (Wappenscheiben) für Farbenschlag und Rassensieger – Rassensiegerin müssen beschafft werden.  Für die nächsten Jahre sollte muss anstelle der Wappenscheiben ein neuer Preis ermittelt werden. Alle sind gefordert Ideen einzubringen.</p> <p>Hansruedi Gerber fragt an ob bei der Klubausstellung 2020 auch Preise an den Boxen angebracht werden. Siegertieren mit Stamm und Kollektion (Dies klärt die Gruppe OST im Detail)</p> <p>Ehrenmitgliedschaft  Die Gruppe Zentral beantragt Mario Tavaglini die Ehrenmitgliedschaft. Mario wird geladen an der GV per 2020 teil zu nehmen.</p>	Kollektions-Sieger	Ränge 1 - 3	Stämme – Sieger	Ränge 1 - 3	Farbenschlagsieger	6 x	Farbenschlagsiegerinnen	6 x	Rassensieger	1 x	Rassensiegerin	1 x	<p>Arthur</p> <p>Arthur</p> <p>Gruppe Ost</p> <p>MH</p>
Kollektions-Sieger	Ränge 1 - 3													
Stämme – Sieger	Ränge 1 - 3													
Farbenschlagsieger	6 x													
Farbenschlagsiegerinnen	6 x													
Rassensieger	1 x													
Rassensiegerin	1 x													
7	<p><b>Veranstaltungen Diverses Hauptklub</b>  Wegen der außergewöhnlichen Lage (Corona). Wurden die Veranstaltungen abgesagt.</p>													
8.	<p><b>Klubschauen;</b>  <b>2021</b> Gruppe ZENTRAL in Russwil <b>2022</b> Gruppe WEST in Schönbühl <b>2023</b> Gruppe OST in Sirnach <b>2024</b> Gruppe Zentral <b>2025</b> Gruppe WEST <b>2026</b> Gruppe OST  Daten: 09.12.2021 – 12.12.2021 Ruswil  Daten 06.12.2022 - 09.12.2022 Schönbühl</p>													
9.	<p><b>Verschiedenes</b>  Unsere WEB Seite sollte nächstens erneuert werden. Vorschläge sind gefragt.  Die nächste Sitzung findet an der Klubausstellung in Oberwangen statt.</p>													